Основные моменты приема документов абитуриентов в ОГПОБУ «Биробиджанский медицинский колледж» на 2021-2022 учебный год

1. 
Подача документов в приемную комиссию колледжа возможна в дистанционном формате (на адрес электронной почты приемной комиссии pri.kom_bmk@mail.ru).

Комплект документов абитуриента должен быть в электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением распознавания текста). Каждый документ сохраняется отдельным файлом в форматах pdf Rira.jpg и имеет название, отражающее его содержание.
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКТ ДОКУМЕНТОВ абитуриента:
а) заполненного и подписанного абитуриентом заявления о приеме (форму нужно будет скачать с сайта колледжа):

б) документа, удостоверяющих его личность, гражданство (паспорта - первых двух страниц и страницу с местом проживания);

в) документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации. Предоставление аттестата о среднем общем образовании (или его ксерокопии) для лиц, получивших высшее профессиональное или среднее профессиональное образование после окончания 11-летней школы (вкладыш с оценками), обязательно;

г) документа, удостоверяющего изменение фамилии; 

д) СНИЛСа;
е) фото 3 х 4;

ж) медицинской справки формы 086/у;
з) договора об оказании платных образовательных услуг (при поступлении платно);

и) согласие на обработку персональных данных.

Пакет документов абитуриента присылается целиком. 

Убедитесь, что приемная комиссия получила Ваш комплект документов - проверьте списки абитуриентов, дождитесь письма от приемной комиссии с подтверждением получения от Вас информации.
2.
Подача документов абитуриентов начинается 21 июня 2021 года. 

Уточненные сроки приемной кампании (даты окончания приема документов, подачи заявлений о зачислении, вступительных испытаний и т.п.) и необходимые для заполнения формы документов будут размещены на сайте колледжа bmkveao.ru в разделе Приемная комиссия).
3.
 Зачисление проводится по результатам рейтинга среднего балла аттестата о полном общем образовании (11 классов) и вступительных испытаний в форме психологического тестирования. 
Вступительные испытания при приеме в колледж проводятся с целью выявления наличия определенных психологических качеств у поступающих, необходимых для освоения выбранной специальности.

Для зачисления в ОГПОБУ «Биробиджанский медицинский колледж» до 24 августа 2021 года необходимо предоставить заявление о согласии на зачисление и подтверждение, что абитуриентом не подано (не будет подано) заявлений о намерении обучаться в других организациях за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов (тем же способом, что и заявление о приеме). 
В заявлении о согласии на зачисление в ОГПОБУ «Биробиджанский медицинский колледж» указывается:

- данные документа, удостоверяющего личность абитуриента, адрес регистрации и места жительства;

- специальность и форма обучения (финансируемая из бюджета или по договору с оплатой стоимости обучения), на зачисление которой дается согласие;

- обязательство представить в колледж оригинал документа об образовании, указанного в заявлении о приеме;

- обязательство оформить медицинскую книжку и пройти обязательные медицинские осмотры (обследования).

Регулярно проверяйте электронную почту и работоспособность телефонов, указанных в Вашем заявлении о приеме - возможно, приемная комиссия захочет с Вами связаться для уточнения каких-либо данных.

Не упустите шанс, стать студентом 

ОГПОБУ «Биробиджанский медицинский колледж»!
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