	9 декабря - День Героев Отечества


Президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 11 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». В соответствии с этим законом к имеющимся памятным датам устанавливается еще одна памятная дата России — 9 декабря — День Героев Отечества. Указанная дата связана с учреждением 9 декабря (26 ноября по старому стилю) 1769 года ордена Святого Георгия Победоносца.

Напомним, памятными датами считаются День российского студенчества (25 января), День космонавтики (12 апреля), День солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября), День Октябрьской революции 1917 года (7 ноября), День Конституции Российской Федерации (12 декабря). 


Инициатива нового праздника была выдвинута петербуржцами 

И вот проект закона о Дне Героев Отечества, который намечается праздновать 9 декабря, недавно принят Госдумой в первом чтении. Это станет не только данью памяти нашим предкам, но и днем чествования ныне живущих и здравствующих Героев Советского Союза, Героев России, кавалеров ордена Славы трех степеней и ордена Святого Георгия. Напомним, что в августе 2000 года ордену Святого Георгия была возвращена роль высшей военной награды России. 

Стоить заметить, что не все однозначно относятся к предложенной дате праздника. И это предвиделось. Поэтому инициаторы обратились в различные научные исторические учреждения с просьбой помочь определиться. Идей и предложений было множество. Одни касались летописного подвига Никиты Кожемяки, другие – деяний Ильи Муромца, дня рождения Александра Невского. Ветераны Великой Отечественной войны считают, что это должен быть день 16 апреля – дата утверждения звания Героя Советского Союза. Другие – день появления звания Герой России. Остановились на дате 9 декабря (26 ноября по старому стилю). 

Многим хотелось, чтобы дата этого праздника имела исторические корни. Ярослав Мудрый (в крещении – Юрий, Георгий) в этот день освятил Храм Святого Георгия, построенный в честь своего небесного покровителя. 

26 ноября 1769 году Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца. Им награждали отличившихся в боях воинов, он стал высшей военной наградой Российской империи. Именно с этой поры праздник Георгиевских кавалеров отмечался 26 ноября вплоть до 1914 года. А с началом Первой мировой войны и до революции уже как День Героев. Дата 9 декабря в новом летоисчислении признана наилучшей. Кстати, Герой Советского Союза капитан 1 ранга в отставке Иван Морозов – участник подводной кругосветки – сказал, что сама идея о необходимости такого праздника была предложена еще два года назад Санкт-Петербургской организацией Героев на общей конференции в Москве. 

ГЕРОЙ – ЭТО, ПРЕЖДЕ ВСЕГО, ТРУЖЕНИК,

И НА ВОЙНЕ, И В МИРНОЕ ВРЕМЯ

 

9 декабря в России впервые отмечается День Героев Отечества. Накануне этой знаменательной даты на вопросы военных журналистов ответил командующий войсками Дальневосточного военного округа Герой России генерал-полковник Владимир БУЛГАКОВ.

- Товарищ командующий, в России появился новый праздник – День Героев Отечества. Насколько это, по вашему мнению, важно для воинского и патриотического воспитания воинов Вооруженных сил и в целом российской молодежи?

- Этот праздник концентрирует в себя весь исторический опыт и славные ратные традиции наших Вооруженных сил. Ведь он объединяет историю воинских подвигов и героев армии России со дня ее создания и до сегодняшних дней. 

26 ноября 1769 года (9 декабря по новому стилю) в России был учрежден Военный орден Святого великомученика и Победоносца Георгия, первым из всех наград имевший четыре степени и являвшийся высшей военной наградой, которым награждались за выдающиеся деяния и подвиги на поле боя офицеры и генералы. В 1807 году по его образцу и подобию был учрежден солдатский Георгий - серебряный знак отличия военного ордена для нижних чинов, в 1856 году так же подразделенный на четыре степени. 

В советское время были учреждены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического труда, а также Орден Славы трех степеней, который в новых исторических условиях как бы продолжил традиции офицерского Ордена Святого Георгия и солдатского Георгиевского креста. Кстати говоря, в годы Великой Отечественной, особенно в казачьих войсковых формированиях, многие ветераны носили на груди рядом с советскими орденами и медалями также и Георгиевские кресты, которыми они были награждены еще в годы Первой мировой войны.

После 1991 года в нашей стране было сохранено высокое звание, которое ныне символизирует Золотая звезда Героя России. А в 2000 году Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным был подписал Указ «Об утверждении статута ордена Святого Георгия». Это наглядный пример преемственности традиций, уважения к ратному труду, и в целом к самоотверженному служению Отечеству.

В каждой стране есть свои герои, и именно на их опыте, на их подвигах воспитывается молодое поколение. Наша Родина, Россия, - страна героическая. В тысячелетней ее истории военных лет в общей сложности было больше, чем годов мирных. Но, какие бы враги нам ни бросали вызов, мы выстояли. И чтобы в любых условиях молодежь была готова вновь встать на защиту страны – нужны примеры героизма, не показушного, а истинного, и как принято у нас – героизма массового.

- Героями, как известно, не рождаются, ими становятся в тяжелейших жизненных испытаниях, связанных прежде всего с защитой Отечества. Каков был Ваш путь к Золотой звезде Героя России? Кто был для вас главным жизненным примером?

- Герой это, прежде всего, труженик войны, где бы ему для этого ратная судьба ни назначила место – в окопе или в Генеральном штабе. Если он командир, то, прежде всего, такой, который бережет своих солдат, выполняет поставленные задачи не числом, а умением, не только личной храбростью, но и за счет опыта, настойчивости, самых скрупулезных расчетов в период подготовки к сражению. 

Что касается образцов для подражания, то в российской истории очень много полководцев, для кого защита Отечества, служение ему, были смыслом всей их жизни. Это и генералиссимус Александр Васильевич Суворов, участвовавший в 60 сражениях и ни разу не потерпевший поражения. И генерал-фельдмаршал Михаил Илларионович Кутузов, полный георгиевский кавалер, одолевший императора Наполеона Бонапарта, считавшегося непобедимым. Это и Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков, которого в годы Великой Отечественной войны Ставка верховного Главнокомандующего посылала только на самые трудные участки, и он добивался успеха. Это и Маршал Советского Союза Александр Михайлович Василевский, который в августе – сентябре 1945 года руководил советскими войсками на Дальнем Востоке, разработал и блестяще осуществил разгром японской Квантунской армии в кратчайшие сроки и с минимальными потерями. Это и генерал армии Иосиф Родионович Апанасенко, командовавший в 1941 – 1943 годах казалось бы тыловым, но очень важным для страны Дальневосточным фронтом. Он формировал дивизии, которые внесли решающий вклад в разгром фашистов и под Москвой и под Сталинградом, а еще и сумел создать здесь такую мощную оборону, что Япония не решилась напасть на СССР даже когда гитлеровские орды стояли у стен Москвы и Ленинграда. Это и многие, многие другие военачальники. 

Впрочем, еще об одном из военачальников, о дважды Герое Советского Союза Маршале Советского Союза Василии Ивановиче Чуйкове, командующем 62-й армии (позже – 8-й гвардейской армии), герое обороны Сталинграда и штурма Берлина, хочу сказать особо. Говорят, очень тяжелый бой – в горах. Согласен, знаю это по собственному опыту. Но еще тяжелее – бой в большом городе, где приходится брать штурмом каждое строение, где бой идет и на земле, причем на каждом этаже каждого дома, и под землей – в подвалах, в коллекторах, даже в канализационных колодцах и теплотрассах. Порой обстановка напоминает слоеный пирог – все перемешалось, попробуй, определи – где свои подразделения, а где противник.

Так вот, мы специально разыскивали в архивах памятки и наставления, подготовленные и отпечатанные в годы Великой Отечественной войны в войсках 62-й армии генерала Чуйкова, в которых подробно расписывалось, как грамотно и эффективно вести бой в городских условиях. Потом перепечатывали их и доводили до наших солдат и офицеров, и этот опыт нам очень помог. 

А что касается лично меня, присвоения мне высокого звания… Я просто делал то, что должен был делать как российский солдат, офицер, генерал. И благодарен Отечеству, Верховному Главнокомандующему и Президенту Владимиру Владимировичу Путину за то, что мой ратный труд был столь высоко оценен.

- Владимир Васильевич, каким должен быть современный командир, от сержанта до генерала, чтобы с честью выполнить возложенные на него задачи?

- Судьба любого воинского начальника – это повседневный, порой незаметный труд по повышению боевой готовности и выучки войск в мирное время и огромная ответственность в военное время. Что должен делать командир? Заботиться о подчиненных и настойчиво учить их ратному делу, воспитывать и поднимать моральный дух, нацеливать на победу в любых условиях, сплачивать коллектив, независимо от того, воины каких национальностей в нем служат, беречь вооружение и технику. И так – изо дня в день. Скажете, азбучные истины? Но ведь далеко не каждый командир, к сожалению, ими руководствуется.

Мы сегодня мирный округ, но всегда должны быть готовы защитить дальневосточные рубежи России. Ведь ситуация в мире и в Азиатско-Тихоокеанском регионе очень не простая, и никто не даст гарантий, что она не обострится в ближайшие годы. 

И все-таки у нас много частей и подразделений, где военнослужащие проявляют самоотверженность, показывают высокий профессионализм и ратное мастерство – на учениях, в карауле, при выполнении других задач. Эти воинские коллективы и их командиры, я в этом уверен, и в боевых условиях окажутся на высоте. Примеров можно приводить множество. На недавнем военном совете мы подвели итога учебного года и назвали лучших. Среди них – отдельная воздушно-десантная бригада, которой командует подполковник Сергей Гусев, гвардейский Краснознаменный ордена Кутузова II степени мотострелковый полк, которым командует гвардии полковник Юрий Соболев. 

Еще один пример - батальон охраны и сопровождения грузов, которым командует подполковник Тимофей Масаев. В этой воинской части солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры своим каждодневным трудом обеспечивают выполнение ответственных задач. Работа, казалось бы, рутинная, но очень ответственная, а порой и связанная с риском. И выполняют воины ее на совесть, всегда готовы к любым экстремальным ситуациям. 

Так что подвиг для воинов-дальневосточников сегодня – это, прежде всего повседневный, добросовестный ратный труд. 

Накануне Дня Героев я хочу поздравить защитников Отечества всех поколений – и ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов сражений Второй мировой войны на Дальнем Востоке, и участников боевых действий в Афганистане, на Северном Кавказе, в других «горячих точках», тружеников тыла и всех награжденных государственными наградами с этим славным и очень нужным стране праздником. Счастья вам и успехов, ведь ваше мужество – это достояние Отечества, это пример для подражания молодых воинов. 

Беседовали полковник Леонид КОЖАН, полковник Александр ПАСМУРЦЕВ.
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