Биробиджан, Пионерская, 34
оргкомитету по встрече юбилея -  

40летия медучилища
Дорогие друзья!

С большим волнением вскрыли мы конверт с адресом родного училища. Сердечко усиленно билось тик-тик-тик… Сорок лет прошло. Для нас, первых выпускников есть о чем вспомнить, что рассказать. 
Скоро 9 лет, как мы покинули Биробиджан, стены деревянного старого, ветхого, двухэтажного корпуса училища. Каждая классная комната, старый темный спортзал, кабинеты, все чем-то напоминает…Чем? Родным домом, где мы получили путевку в жизнь. 
А когда я начал, то этого дома не было. Мы учились в помещении бывшего педагогического училища возле Биры (ул.Советская) Этого дома уже нет, его снесли. Это было в 1936 году, а в 1937 и частично в 1938, мы учились в помещении бывшего горно-металлургического техникума (где потом был железнодорожный техникум). Не знаем, сохранилось ли еще это здание.

Жили мы сначала в маленькой избушке возле вокзала, а затем в одном из домов по ул.Калинина, часть по ул.Ленина. Все эти старые дома уже снесены… Практику мы проходили в старой больнице, новую только строили, потом уже в новой больнице.

Город Биробиджан имел всего 2 или 3 каменных зданий, деревянные тротуары, грязь, болото в центре. В дни больших паводков город был залит водой, переправлялись на лодках, плотиках, или просто на досках. Подвал в помещении облисполкома, был в воде. Плыли как в Венеции.

Все помним, ничего не забыто. Никто не забыт. Сказочно изменился Биробиджан, сказочно изменилось училище, и главное – люди, их жизнь, характер. Одно осталось – любовь к училищу, где нас выучили, дали профессию медика. 
Быть медиком, врачом не каждому дано. Можно иметь диплом, но не быть медиком. К сожалению, есть немало таких, и нам хочется, чтобы их не было. Быть медиком на наш взгляд означает быть честным, добросовестным в труде, любить человека. Иметь горячее сердце и трезвый разум, благородство, ум и большую любознательность.
Право носить белый халат должен иметь человек добрый и честный. Наши пожелания учащимся, выпускникам: учитесь, дерзайте, любите свою профессию, никогда не стесняйтесь сказать, что вы еще мало знаете, дорожите именем медика, особенно именем Советского медика.
40 лет, не история. Это небольшой отрезок времени, но эти годы изменили нашу страну, мир. Мы строим чудесный мир – мир коммунизма. Под руководством нашей партии, партии Ленина мы построили развитой социализм и верим – построим коммунизм. Нам, медикам нужно стоять на страже здоровья строителей коммунизма.
Уже написал три страницы, но увы ничего не написал. Трудно изложить свои мысли на бумаге, для этого нужно приехать к вам, принять участие в юбилее, но здоровья, к сожалению не хватает. Приехать не можем.

Пожелаем учащимся, преподавателям, выпускникам, всем нашим друзьям отличной встречи юбилея, больших успехов в учебе, труде, личной жизни, большого счастья Вам!

С любовью З.А.Тамаркина и И.А.Тамаркин

Е.И.Тамаркина проживает в г.Свердловске, работает врачом-кардиологом в одной из клиник города. Е.М.Тамаркина работает операционной сестрой в г.Рустави Грузинской ССР. Извещения мы им вышлем, но они не успеют приехать, поздно послали. 

Р.S. Горжусь тем, что мой ученик Иосиф Мазлин ныне директор училища. Обнимаю всех друзей по работе в училище. Обнимаю всех своих учеников. Ваш И.А.

Краткие ответы на вопросы анкеты:
Тамаркин Иосиф Александрович, 1919 г. Рождения. Окончил медучилище в 1939 году. Классных руководителей тогда не было. Проживали в общежитии в годы учебы (общежития располагались в жилых домах в разных частях города).
Самое приятное – выпускной вечер, принятие в кандидаты партии и получение диплома.

Неприятное – во время первого нашего дежурства в больнице больной с нарушенной психикой хотел покончить с собой, выпрыгнул со второго этажа, но не разбился, мы его поймали. Получил выговор от главного врача больницы Бабкина, что не проявил должной бдительности.

Из своей группы помню всех, но не знаю, где большинство проживает.
1. Тмур Борис - кавалер ордена Ленина, погиб смертью храбрых в ВОВ.

2. Адливанкин Владимир – погиб смертью храбрых в ВОВ.

3. Гусовский Александр – инвалид отечественной войны, проживает в г.Киеве, Каспара 25, кв. 9.
4. Глейзер (Злотникова) – г.Житомир, ул.Карла Маркса 40, кв. 5.

5. Гриер Ефим – г.Житомир, ул.Карла Маркса 40, кв. 37. По этому адресу можно сообщить Шапошниковой Лизе.

6. Лизгольц Ефим – инвалид отечественной войны первой группы.

Первые учителя Глузкина, Шварцман, Орлов, Судак, Запрудная Мария Николаевна, Шапиро, Лифшиц, Заливной, Гринберг, Капилевич, Хайт, Кугель, Абрамзон. Всех не запомнил. Не знаю, где они живут, живы ли. Все наши учителя любили свою профессию, были прекрасными врачами, а главное добрыми и знающими людьми.
После окончания училища был подготовлен к работе на самостоятельном участке.

Жизненный путь наш вам известен, о себе писать нет желания.

